

数据多跑路 百姓少跑腿

我市搭建五级医保便民服务平台

本报讯 记者马慧荣报道：近日，记者从市医保局获悉，今年该局创新搭建起覆盖市、县、乡、村、网格的五级医保便民服务平台，将医保服务触角延伸至群众“家门口”，切实打通医保服务惠民便民“最后一公里”。这是我市医保领域“放管服”改革的生动实践，也是我市推动便民服务办实事、优化基层治理的重要成果。

该平台以“服务下沉、效能提升、群众满意”为目标，构建起上下联动、分级负责的医保五级经办服务体系。其中，“协管员帮办”功能成为便民服务的核心抓手，涵盖主动帮办、互动帮

办、互动帮查三大类服务，精准覆盖城乡居民参保登记、灵活就业人员参保登记、职工及居民基本信息变更申请等10余项高频医保业务。参保群众通过平台可快速对接协管员，享受“一对一”帮办服务，在家门口即可完成医保事项办理。

其次，服务大厅率先上线“灵活就业”“生育备案”等长治医保特有服务模块，为灵活就业人员参保缴费、生育群体备案就医提供了专属便捷通道。后续，医保部门还将结合我市经济社会发展和群众需求，拓展定制化服务内容，让医保服务更贴合地方特色、更贴近群

众期盼，真正实现数据多跑路，百姓少跑腿。

五级经办体系的构建，实现了医保的下沉服务。协管员扎根基层网格，通过主动帮办提前发现群众需求，借助互动帮办、互动帮查实时解决群众疑问，将医保服务下沉至村（社区）一级，形成“小事不出村（社区）、大事不出乡镇（街道）”的经办新格局。这一模式提升了医保服务的可及性和响应速度，更让群众真切感受到医保服务的温度，有效缓解了“办事难、办事慢、多头跑”问题。

同时，本次五级经办医保便民服务平台还建设了定点医药机构管理系统，

该系统主要覆盖全市的村卫生室和社区卫生服务站，是实现城乡居民就近便捷就医买药实时联网支付结算报销的重要途径。

市医保局五级经办便民服务平台的上线，是医保领域深化“放管服”改革的生动实践，标志着我市医保服务向精细化、智能化、便民化迈出了坚实一步。该平台以“智慧医保”建设为切入点，逐步引入更多的服务，扩大平台的影响力，将平台打造为民生数字领域的先驱，搭建“医保便民15分钟服务圈”，形成聚集效应，促进数字经济发展，为建设健康长治贡献医保力量。



8月23日，第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛暨上党区“红山杯”七人制足球邀请赛在该区城南小学开幕。本次邀请赛历时8天，共有8支代表队、100余名运动员参赛。赛事秉承“草根性、广泛性、参与性”的办赛理念，为基层足球爱好者提供展示技艺、交流互鉴的平台。

本报记者 张国平 赵浩 摄



备战山西省第十七届运动会

五人制足球首登省运会舞台 32支队伍在我市争夺决赛“门票”

本报讯 记者杨亚娟报道：日前，山西省第十七届运动会（竞技体育）五人制足球项目资格赛在我市屯留区体育中心足球场正式开赛。来自全省11个地市的32支代表队在5天时间里展开激烈角逐，争夺省运会决赛阶段参赛资格。

当天开幕式后，太原男队与大同男队的揭幕战率先打响。绿茵场上，球员们展现出精湛的球技和顽强的拼搏精神，精准的传

球配合和犀利的突破射门赢得现场观众阵阵喝彩。本次赛事严格执行国际足联最新五人制足球竞赛规则，采用创新的无限次换人机制，既保证了比赛强度，又为年轻球员提供了更多展示机会。

本届赛事吸引了全省诸多青少年足球运动员参与，太原、大同、长治等代表队均派出实力强劲的男女队伍参赛。赛事组织严谨规范，特别设立体育道德风尚奖，从赛风赛纪、公平竞赛等多个

维度进行综合评定，倡导“干净金牌”理念。

本次赛事不仅是第十七届省运会决赛阶段选拔优秀队伍的重要平台，更是五人制足球作为正式比赛项目在省运会历史上的首次亮相，标志着我省青少年足球发展进入新阶段。通过比赛，各参赛队伍切磋了球技，增进了友谊，充分展现了山西青少年足球运动的蓬勃生机与未来潜力。



8月23日，来自深圳山西商会与深圳酒协的企业家做客山西晋丞酒业有限公司。当天，双方不仅走进山西晋丞酒业了解企业文化，更围绕商业合作展开深度交流，开启了一场兼具文化体验与合作探讨的交流之旅。

姚晋华 摄



今日天气

多云间阴天，部分地区有阵雨或雷阵雨
2~3级南风
最低气温19℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强
度为3级，弱，外出时可
适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1
级，适宜穿短袖T
恤、裙装等为宜。



晨练指
数为3级，较
适宜晨练。

明日天气

多云间阴天，局部地区有阵雨或雷阵雨
2~3级南风
最低气温19℃ 最高气温29℃